К зачёту по темам «СТО» и «Фотоэффект»

А1. Скорость света в инерциальных системах отсчета

1) зависит только от скорости движения источника света

2) не зависит ни от скорости приемника света, ни от скорости источника света

3) зависит только от скорости приемника света

4) зависит и от скорости приемника света, и от скорости источника света

А2. Один ученый проверяет закономерности колебания пружинного маятника в лаборатории на Земле, а другой ученый – в лаборатории на космическом корабле, летящем вдали от звезд и планет с выключенным двигателем. Если маятники одинаковые, то в обеих лабораториях эти закономерности будут

1) одинаковыми при любой скорости корабля

2) разными, так как на корабле время течет медленнее

3) одинаковыми только в том случае, если скорость корабля мала

4) одинаковыми или разными в зависимости от модуля иаправления скорости корабля

А3. Масса Солнца уменьшается за счет испускания

1) только заряженных частиц

2) только незаряженных частиц

3) только электромагнитных волн различного диапазона

4) частиц и электромагнитных волн

А4. Из перечисленных ниже факторов выберите те, от которых зависит кинетическая энергия электронов, вылетевших с поверхности металлической пластины при ее освещении светом лампы. 

А. Интенсивность падающего света.

Б. Частота падающего света.

В. Работа выхода электрона из металла.

1) только А

2) только Б

3) Б и В

4) А, Б, В

А5. В опытах по фотоэффекту взяли пластину из металла с работой выхода 3,4⋅10–19 Дж и стали освещать ее светом частоты 6⋅1014 Гц. Затем частоту уменьшили в 2 раза, одновременно увеличив в 1,5 раза число фотонов, падающих на пластину за 1 с. В результате этого число фотоэлектронов, покидающих пластину за 1 с,
1) увеличилось в 1,5 раза

2) стало равным нулю

3) умньшилось в 2 раза

4) уменьшилось более чем в 2 раза

А6. Фотоны с энергией 2,1 эВ вызывают фотоэффект с поверхности цезия, для которого работа выхода равна 1,9 эВ. Чтобы максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов увеличилась в 2 раза, нужно увеличить энергию фотона на

1) ) 0,1 эВ
2) 0,2 эВ
3) 0,3 эВ
4) 0,4 эВ

А7. Волновыми свойствами

1) обладает только фотон

2) обладает только электрон

3) обладают как фотон, так и электрон

4) не обладают ни фотон, ни электрон

В1. При освещении ультрафиолетовым светом с частотой 1015 Гц металлического проводника с работой выхода 3,11 эВ выбиваются электроны. Чему равна максимальная скорость фотоэлектронов? Ответ округлить до одной значащей цифры.

C1. В вакууме находятся два покрытых кальцием электрода, к которым подключен конденсатор емкостью  С = 8000 пФ.  При длительном освещении катода светом c частотой ( = 1015 Гц фототок, возникший вначале, прекращается. Работа выхода электронов из кальция А = 4,42(10–19 Дж. Какой заряд q при этом оказывается на обкладках конденсатора?

С2. Фотоны, имеющие энергию 5 эВ, выбивают электроны с поверхности металла. Работа выхода электронов из металла равна 4,7 эВ. Какой максимальный импульс приобретает электрон при вылете с поверхности металла?
